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درختکاری؛ شرط بخشش قاتل 
فرزندان نویسنده‌ای که 5سال قبل توسط مردی آشنا به قتل 
رسیده بود برای بخشش قاتل او، شرط کاشت نهال و پهن کردن 

سفره نذری در مناطق محروم را تعیین کردند.
به گزارش همشهری، اواخر خرداد سال ۱۴۰۰ نویسنده و 
نمایشنامه‌نویس اهل استان مرکزی ناپدید شد و از همان 
زمان پلیس تحقیقات برای یافتن وی را آغاز کرد. همسر این 
فرد فوت کرده و فرزندانش به خارج از کشور مهاجرت کرده 
بودند و وی تنها زندگی می‌کرد. کارآگاهان در بازرسی خانه وی، 
متوجه سرقت فرش‌ها، تابلوفرش‌ها، دلارها و طلاهای او شدند. 
تحقیقات میدانی خیلی زود به مردی به نام هومن که خدمتکار 
خانه بود رسید؛ چرا که وی پس از ناپدید شدن مرد نویسنده 

متواری شده بود.
با بازداشت هومن، او ابتدا سعی در انکار داشت اما درنهایت لب 
به اعتراف گشود: همسرم بیمار بود و برای تأمین هزینه‌های 
درمانش درمانده شده بودم. شب حادثه به قصد سرقت 
گاوصندوق وارد خانه شدم، اما خسرو مرا دید. طمع طلاها 
و دلارها باعث شد که کنترلم را از دست بدهم، او را خفه ‌ و 
جسدش را در بیابان‌های اطراف دفن کنم. تصور می‌کردم چون 

فرزندانش خارج از کشورند، کسی پیگیر او نخواهد بود.
پس از بازسازی صحنه و صدور حکم قصاص در دادگاه کیفری 
که به تأیید دیوان عالی کشور رسید، پرونده در مرحله اجرای 
حکم قرار گرفت اما در جلسه صلح و سازش، اتفاقی غیرمنتظره 
رخ داد. وکیل اولیای دم اعلام کرد فرزندان مقتول از حق قصاص 
گذشت کرده‌اند. دلیل این اقدام، رضایت پدر از خدمتکارش در 
زمان حیات و درک شرایط مالی قاتل عنوان شد.با این حال، 
این بخشش بی‌قید و شرط نبود. خانواده مقتول 2 شرط را 
برای آزادی قاتل تعیین کردند؛ نخست، کاشت ۱۰۰ اصله نهال 
به نام پدرشان در مناطق دارای فرسایش خاک و دوم، حضور 
در مناطق محروم و خانه سالمندان در روز پدر و سالگرد فوت 
مقتول برای ادای نذر. هومن که هرگز تصور نمی‌کرد با چنین 
شروطی از مرگ نجات یابد، آنها را پذیرفت و پرونده برای صدور 
حکم جنبه عمومی جرم، بار دیگر به 

دادگاه ارجاع شد.

داخلی

طناب دار بر گردن 2تروریست 
2عضو گروه‌های تروریستی که به اتهام قیام مسلحانه، تیراندازی 

و اقدام به ترور به اعدام محکوم شده بودند، مجازات شدند.
به گزارش همشهری، رامین زله و کریم معروف‌پور، سال‌ها 
با گروهک تروریستی همکاری داشتند و عضو هسته مخفی 
وابسته به گروهک تجزیه طلب شده بودند. رامین زله پس از طی 
دوره‌های آموزشی از طرف گروهک ماموریت پیدا کرده بود تا در 
ناآرامی‌های کشور به‌عنوان لیدر شرکت کند. او در اعترافات خود 
گفته بود که برای ترور فرمانده پایگاه سپاه یکی ازشهرستان‌های 
غرب کشور با افرادی ازجمله کریم معروف‌پور همکاری داشته 
است. او پس از تشکیل تیم ترور، 2 خشاب‌ به سمت یک خودروی 
حامل نیرو‌های نظامی شلیک و از این عملیات فیلمبرداری 
کرد. علاوه بر این رامین زله اعتراف کرده بود که یک روز کریم 
معروف‌پور به او گفت امروز ملاحیدر را می‌زنیم و من گفتم باشه.

پس از دستگیری متهمان و صدور کیفرخواست، دادگاه هر دو نفر 
را مجرم تشخیص داد و به اعدام محکوم کرد که با قطعی شدن 

این رأی آنها صبح پنجشنبه مجازات شدند.

جوان همدانی پس از حدود 4ماه جست‌وجو در ارتفاعات الوند، پیکر برادرش را پیدا کرد

جدال با برف و یخ در جست‌وجوی برادر جدال با برف و یخ در جست‌وجوی برادر 

3قربانی در تصادف زنجیره‌ای 9خودرو
تصادف زنجیره‌ای 9خودرو در آزادراه کرج ـ قزوین موجب جان‌باختن 3نفر شد. این حادثه ساعت 3:30دقیقه 
بامداد جمعه به‌دنبال برخورد یک دستگاه تریلی ولوو با نیوجرسی میانی آزادراه اتفاق افتاد و به‌دنبال آن 

9دستگاه خودرو با یکدیگر برخورد کردند که 3نفر جان باختند و 3نفر دیگر نیز مصدوم شدند.

‌دستگیری کلاهبردار ۲ هزار میلیاردی 
مرد شیاد با وعده پرداخت سودهای۲۰ درصدی در پروژه‌های ملکی و معامات ارزی در اصفهان 30نفر 
را فریب داد و از آنها 2هزار میلیارد ریال کلاهبرداری کرد. هرچند متهم گریخته بود اما سرانجام با تلاش 

مأموران پلیس فلاورجان دستگیر شد و به کلاهبرداری میلیاردی  خود اعتراف کرد.
رویداد

انتظامی

بخشش

اوباش جنت‌آباد نقره‌داغ شدند
2نفر از اراذل و اوباش غرب تهران 
که با درگیری و عربده‌کشی دست 
به قدرت‌نمایی می‌زدند در جریان 
عملیات ضربتی پلیس دستگیر 
شدند.به گزارش همشهری، 
اوباش سابقه‌دار جنت‌آباد در 

روزهای گذشته با استفاده از قمه و کلت کمری اقدام به ایجاد 
رعب و وحشت، تیراندازی و ضرب‌وجرح شهروندان کرده 
بودند. به‌دنبال ایجاد ناامنی توسط این افراد مأموران پایگاه 
دوم پلیس اطلاعات تهران تلاش خود را برای شناسایی و 
دستگیری متهمان ‌آغاز کردند. آنها در جریان2 عملیات 
غافلگیرانه 2 جوان شرور را در مخفیگاه‌های خود در 
جنت‌آباد و شهریار دستگیر کردند.در جریان بازرسی از 
مخفیگاه متهمان یک قبضه سلاح کمری به همراه فشنگ 
و2 قمه کشف شد. براساس این گزارش متهمان در بازداشت 
به‌سرمی‌برند و تحقیقات برای کشف سایر جرائم احتمالی 

آنها و دستگیری همدستان‌شان ادامه دارد.

صفحه‌آرا: مهدی سلامی

فتانه احدی | روزنامه‌نگار| 

جوان همدانی که حدود گزارش
4ماه پیش برادرش را در 
حادثه سقوط بهمن در ارتفاعات الوند از 
دست داده بود، در همه این مدت راهی 
ارتفاعات می‌شد تا شاید پیکر او را پیدا 
کند؛ تلاشی که پس از ماه‌ها نتیجه داد و وی 
توانست به چشم‌انتظاری خانواده‌اش 

خاتمه دهد.

به گزارش همشهری، روز جمعه 3بهمن 
سال گذشته بود که تعدادی از کوهنوردان 
همدانی راهی دشت میشان در ارتفاعات الوند 
شدند. با وجود سردی هوا و برف شدیدی 
که در کوهستان باریده بود آنها توانسته 
بودند تا پناهگاه »کلاغ‌لانه« در ارتفاع 3هزار 
و400متری بروند و حدود ساعت 2بعدازظهر 
بود که تصمیم گرفتند، برگردند.بارش 
برف آغاز شده بود و هر لحظه به سردی هوا 
می‌افزود و آنها باید هر چه زودتر خودشان را 
به دامنه کوه می‌رساندند اما هنگام عبور از یک 
دماغه برفی، 4نفر از آنها ناگهان سرعتشان را 
زیاد کردند و کمی بعد صدای غرش شدیدی 
در کوه پیچید. سقوط بهمن باعث گرفتار 
شدن کوهنوردان زیر خروارها برف شد و این 
شروع عملیات جست‌وجویی بود که تا ماه‌ها 

بعد نیز ادامه داشت.

جست‌و‌جو در برف
با اعام خبر مفقودی کوهنوردان به 

هلال‌احمر، تیم‌های امدادی راهی ارتفاعات 
شدند و عملیات جست‌وجو شروع شد. 
امدادگران در همان روز نخست موفق 
شدند پیکر 3نفر از کوهنوردان را از زیر برف 
خارج کنند اما تلاش‌ها برای پیدا کردن پیکر 
چهارمین نفر به نام محمد کریمی‌50ساله به 
جایی نرسید. جست‌وجوگران تمام مناطقی 
را که احتمال می‌رفت کوهنورد 50ساله 
در آنجا گرفتار شده باشد گشتند اما وقتی 
 ردی از او پیدا نشد، عملیات جست‌وجو نیز

متوقف شد.

در جست‌وجوی برادر
هر چند عملیات تیم‌های امدادی متوقف 
شده بود اما برادر کوهنورد گمشده همچنان 
به‌دنبال یافتن او بود؛ تلاشی که بعد از حدود 
4ماه نتیجه داد و در نهایت او توانست پیکر 
برادرش را زیر برف پیدا کند.روح‌الله کریمی، 
برادر کوهنورد جان‌باخته در گفت‌وگو با 
همشهری می‌گوید: برادرم محمد، حدود 
15سال به‌صورت حرفه‌ای کوهنوردی می‌کرد 
و به بیشتر کوه‌های ایران صعود کرده بود. او 
آخر هفته با هم‌نوردانش به ارتفاعات می‌رفت 
و جمعه سوم بهمن هم به روال گذشته با 
دوستانش به ارتفاعات الوند رفت تا اینکه باخبر 
شدیم گرفتار بهمن شده است. او می‎افزاید: 
همان روز من با 3نفر از پسردایی‎هایم برای 
پیدا کردن برادرم به‌سوی ارتفاعات راه افتادیم. 
با اینکه وضعیت هوا و شرایط جوی خیلی بد 
بود، خود را به قله رساندیم اما کولاک و برف 

آنقدر زیاد بود که نتوانستیم پیشروی کنیم.
کریمی اضافه می‌کند: ما 10روز مداوم به‌دنبال 
پیکر برادرم می‎گشتیم اما اثری از او نبود. من 
و برادرم سوپرمارکت داشتیم و با هم شریک 
بودیم. من فروشگاه را تعطیل کرده بودم و 
فقط به‌دنبال برادرم می‌گشتم اما هیچ ردی از 
وی به‌دست نیامد. بعد از آن هر جمعه با چند 
نفر از اقوام، دوستان و کوهنوردان به ارتفاعات 
الوند می‎رفتیم و جای جای آنجا را می‎گشتیم.

چند‌ماه بعد 
جست‌و‌جو در محل حادثه برای پیدا کردن 
پیکر محمد ادامه داشت و برادرش همچنان 
امیدوار بود که او را پیدا کند. وی می‌گوید: 
حدود 4ماه از حادثه گذشته بود و چند روز 
پیش با شوهر خواهرم و 3نفر از دوستان 
برادرم، طبق روال هر هفته راهی ارتفاعات 
شدیم. ساعت 5:30صبح حرکت کردیم و 
2ساعت بعد به محل حادثه رسیدم. هنوز محل 
حادثه پوشیده از برف بود و خطر سقوط بهمن 
وجود داشت. برای همین نگران بودم که مبادا 
برای همراهانم اتفاقی بیفتد. ما جست‌و‌جو را 
بین صخره‌ها ادامه می‌دادیم؛ برخی صخره‌ها 
به‌دلیل شکل و حفره‌ای که در دلشان دارند، 
به‌عنوان جان‌پناه استفاده می‌شوند. به همین 
دلیل احتمال می‌دادم که برادرم آنجا باشد. از 
آنجا که برف برخی نقاط هم شل شده بود و 
هر لحظه امکان داشت که هرکسی تا عمق 
2تا 5متری در برف فرو برود، مدام حواسم به 

اطرافیانم بود تا اتفاقی برایشان نیفتد.

پیکری زیر برف 
برادر کوهنورد گمشده می‌گوید: در حوالی قله 
کلاغ لانه سرگرم جست‌وجو بودیم که متوجه 
شدم شوهر خواهرم در میان برف‌ها گیر کرده 
است. رفتم تا او را نجات دهم که در میان برف 
ناگهان پایم به جسمی خورد. وقتی با دقت بررسی 
کردم، متوجه شدم جسد یخ زده انسان است. 
پیکر برادرم بود که او را در کنار تخته سنگی پیدا 
کردم و معلوم شد که وی پس از سقوط بهمن تا 
ارتفاع حدود 15متری سقوط کرده بود و در کنار 
همان تخت سنگ افتاده جان خود را از دست داده 
است.وی ادامه می‌دهد: همان موقع به هلال احمر 
اطلاع دادم و از آنها برای انتقال پیکر برادرم کمک 
خواستم: چون مسیر سخت و صعب‌العبور بود و 
بالگردی وجود نداشت، 16نفر از تیم امداد نجات 
هلال احمر همدان و کوهنوردان همدانی برای 
کمک به ما آمدند. آنها 2ساعت بعد خودشان را به 
ما رساندند و پیکر برادرم را در کیسه‌ای گذاشتند 
و حدود 2کیلومتر روی برف‌ها به طرف پایین تا 
»دره امامزاده کوه« آن را سرُ دادیم. بعد از آن هم 
200متر روی برانکارد حمل کردیم تا به ‌خودروهای 
هلال احمر و آفرود رسیدیم و برادرم را به همدان 
بردیم و روز یکشنبه 27اردیبهشت در همان 
محلی که دوستانش دفن بودند، به خاک سپردیم.

۱۴۰۵ 1402 - 04

همزمان با اجرای 
نسخه‌های جدید 

سفرکارت، موج انتقادها 
هم بالا گرفت. فعالان 
گردشگری می‌گفتند 
مشکل اصلی مردم 

»نداشتن کارت« نیست، 
بلکه گران شدن خود سفر 

داخلی است.

  انتقادها:
 ‌گران‌‌شدن‌سفر

تازه‌ترین نسخه 
سفرکارت با محور »وام 
۴درصدی سفر« مطرح 

شده است. الگوی 
آزمایشی آن در اصفهان 

اجرا شده؛ هتل‌ها 
تخفیف می‌دهند 
و بانک‌ها وام سفر 
پرداخت می‌کنند.

  نسخه جدید: 
وام ۴درصدی سفر 
برای همه ایرانیان؟

 1401 - 02 ۱۴۰۱

دولت این بار از پلتفرمی با عنوان 
»ایران‌سفر« رونمایی کرد؛ 

سامانه‌ای که قرار بود سفر ارزان و 
قسطی را برای خانواده‌ها ممکن 

کند. وام ۳۰میلیون تومانی با سود 
۴درصد برای کارکنان دولت و 

همکاری با بانک شهر نسخه‌ای 
تازه از همان ایده قدیمی بود.
 بازگشت دوباره با نام 

»ایران‌سفر«

در برخی استان‌ها سفرکارت وارد 
فاز محلی و آزمایشی شد. کرمانشاه 

از کارت سفر ۱۰۰میلیون تومانی 
برای تورها خبر داد و اردبیل 

هم وام‌های ۴درصدی سفر را 
مطرح کرد، طرح‌هایی با ترکیبی از 
تسهیلات بانکی، تخفیف هتل‌ها و 

مشوق‌های محلی.

 نسخه‌های استانی و کارت 
سفر برای گروه‌های خاص

در اوج همه‌گیری کرونا، طرح 
تازه‌ای با عنوان »وام سفر« یا 
»سفر قسطی« معرفی شد، 

وامی ۲۰میلیون تومانی با سود 
۴درصد و بازپرداخت ۱۸ماهه. 

اما تناقض بزرگی وجود 
داشت: در روزهایی که مردم 
از سفر منع می‌شدند دولت از 

تسهیلات سفر  حرف می‌زد.

 کرونا، وام سفر 
 و توقف پشت
سد بانک‌ها

 1399 - 1400۱۳۹۸

بعد از سال‌ها فراموشی، 
دوباره نام سفرکارت بر 

سر زبان‌ها افتاد. این بار 
دولت با همکاری بانک 
گردشگری از اختصاص 
صدها میلیارد تومان 

اعتبار برای رونق 
 سفرهای داخلی

 خبر داد.

 بازگشت سفرکارت 
بعد از یک دهه 

سکوت

۱۳۹۷ 1386 - 87

قدمت تمدنی بوشهر به ۸۰۰۰سال رسید
نصرالله ابراهیمی، مدیرکل میراث فرهنگی بوشهر: مطالعات جدید علمی و کشف شواهد معماری تازه، 
قدمت تاریخی استان بوشهر را به ۸۰۰۰ سال ارتقا داده که نشان‌دهنده عمق و غنای فرهنگی این سرزمین 

است. پرونده نهایی بندر تاریخی سیراف‌هم به یونسکو ارسال شده است.

مدیریت همزمان »تنش آبی« و »ریزگردها« در قم 
محمود ملکوتی‌خواه، رئیس مرکز ارزیابی عملکرد سازمان برنامه و بودجه کشور: تنش آبی قم باید در کنار 
مدیریت کانون‌های گردوغبار به‌صورت همزمان و یکپارچه دیده شود تا از بروز بحران برای زندگی مردم 

جلوگیری به عمل‌ آید. امسال منابع خوبی در سطح ملی برای مهار ریزگردها پیش‌بینی شده است.

کوتاه‌تر از گزارش

نگهبانان خاموش طبیعت ایران 
۵۴ گونه از ۹۰ مار شناسایی شده در ایران غیرزهرآگین هستند

مارها در طبیعت نقش مهمی در حفظ تعادل زیستی دارند و با کنترل 
جمعیت جوندگان، حشرات و برخی گونه‌های دیگر به پایداری 
زیستگاه‌ها و کاهش خسارت به عرصه‌های طبیعی و کشاورزی 
کمک می‌کنند. با وجود این، ناآگاهی و ترس عمومی، همچنان یکی 
از تهدیدهای جدی برای بقای نگهبانان خاموش طبیعت است. یک 
متخصص تنوع زیستی و زیستگاه‌ها، مارها را یکی از گونه‌های مهم 
طبیعت و زیستگاه‌ها می‌داند و می‌گوید: این خزندگان در زنجیره 
غذایی، نقش مؤثری در کنترل جمعیت جوندگان و برخی حشرات 
دارند. اگر این گونه‌ها از طبیعت حذف شوند، تعادل زیستی در برخی 
زیستگاه‌ها به ‌هم می‌خورد و جمعیت آفات و جوندگان افزایش پیدا 
می‌کند. افزایش جمعیت جوندگان و آفات نیز بر عرصه‌های طبیعی 
و کشاورزی اثرگذار است. باربد صفایی مهرو در گفت‌وگو با همشهری‌ 
با اشاره به پراکندگی زیستگاه این خزندگان توضیح می‌دهد: مارها 
طی میلیون‌ها سال توانسته‌اند خود را با شرایط زیستی متنوع 
سازگار کنند و امروز از رودخانه‌ها و تالاب‌ها تا کوهستان‌ها، دشت‌ها 
و بیابان‌ها در زیستگاه‌های مختلف حضور دارند. همین سازگاری 
نشان می‌دهد که مارها بخش جدایی‌‌ناپذیر از تنوع زیستی زمین 
هستند. او یکی از چالش‌های مهم در حفاظت از این خزندگان را ترس 
عمومی و برخوردهای نا آگاهانه با این جانوران می‌داند و می‌گوید: 
دلیل عمده کشتار مارها در طبیعت، صرفا ناشی از ترس انسان است؛ 
درحالی‌که همه مارها نه‌تنها سمی و خطرناک نیستند بلکه برای 

حفظ تعادل زیستی مفیدند.

 w w w . h a m s h a h r i o n l i n e . i r

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روز ‌ تنوع زیستی

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار | حدود 2دهه است که ایده‌ای با نام‌های مختلف در گردشگری ایران تکرار می‌شود؛ 

از »سفرکارت« و »وام سفر« تا »سفر قسطی« و حالا »کارت سفر با وام ۴درصدی«؛ ایده‌ای که قرار بود سفر گزارش
را برای خانواده‌های ایرانی ارزان‌تر و در دسترس‌تر کند، هتل‌ها را از رکود نجات دهد و گردشگری داخلی را 
رونق بدهد. اما این طرح در همه این سال‌ها میان وعده‌های دولتی، تغییر دولت‌ها، کرونا، مشکلات بانکی و گرانی سفر بارها 
متوقف شد و دوباره با شکلی تازه برگشت. حالا وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی دوباره از نسخه جدید 

»کارت سفر« حرف می‌زند؛ طرحی که این بار قرار است با تخفیف هتل‌ها و وام کم‌بهره، سفر داخلی را احیا کند.

مجیدجباری؛ روزنامه‌نگار

گونه مار شناسایی‌شده 
در جهان

گونه مار شناسایی‌شده 
در ایران

ایده‌ ۲۰ساله برای سفر ارزان
 »سفرکارت« از دهه 80 تا‌کنون‌

 طرحی که این بار قرار است با تخفیف هتل‌ها و وام کم‌بهره، سفر داخلی را احیا کند

۳۳,,۴۰۰۴۰۰
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در دهه1380 در 
نخستین نسخه، 
مخاطب اصلی 

کارمندان دولت بودند؛ 
افرادی که قرار بود با 
کمک بودجه رفاهی 
دستگاه‌ها راحت‌تر 

سفر کنند و از تخفیف 
هتل، بلیت و خدمات 
گردشگری بهره ببرند.

  آغاز رؤیای 
»سفر برای همه«

سازمان وقت میراث فرهنگی 
با همکاری بانک سپه اعلام 
کرد که بیش از 2میلیون 

سفرکارت برای کارکنان دولت 
صادر می‌شود. طرح‌هایی 

برای دانشجویان، معلمان و 
بازنشستگان هم مطرح شد که 

در حد تفاهمنامه باقی ماند‌.
 صدور میلیون‌ها 

سفرکارت و گسترش طرح

در نسخه جدید، دولت تصمیم 
گرفت به‌جای پرداخت مستقیم 

اعتبار به مردم، آژانس‌ها و 
بسته‌های رسمی سفر را محور کار 
قرار دهد تا گردشگران به سمت 
تورها، اقامتگاه‌های ثبت‌شده و 
خدمات رسمی هدایت شوند.

  تغییر مدل‌ از »تور رسمی«
 تا ایده »بنزین سفر«

۱۳۸۵

غیر زهرآگین

54 
زهرآگین

27

 نیمه ‌زهرآگین

9 

در تمام این 2 دهه، اسم‌ها تغییر 

کرده‌اند: سفرکارت، وام سفر، سفر 

قسطی، ایران‌سفر، بن سفر و کارت 

رفاهی. اما ایده اصلی همیشه یکی 

بوده است؛ اینکه دولت به هر روشی 

که ممکن است هزینه سفر داخلی را 

کمتر کند و مردم را دوباره به جاده‌ها و 

هتل‌ها برگرداند؛ رؤیایی که هنوز بعد 

از حدود ۲۰سال، کامل و سراسری اجرا 

نشده است.


